



हे शब्द आज माझे झाले मुके तरीही ते बोलतील भाषा हमखास वाढ्याची

अमृतमहोत्सवी संविधान दिन निमित्ताने डॉ. विजयकुमार कस्तुरे

■ लोकनेता न्यूज नेटवर्क

जळगाव । ज्ञानेश्वर बुधवत

दोन वर्षे अकरा महिने अठरा दिवसांच्या प्रदिर्घ संशोधनात्मक अध्ययनशील परिश्रमानंतर भारता सारख्या खंडप्राय व सर्व धर्म संस्कृतीचे वास्तव्य असलेल्या देशासाठी शिल्पाकारलेले ' भारतीय संविधान ' डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी देशाच्या घटना सभेला ते सुपूर्द करण्याला व घटना समितीने ते स्विकारण्याच्या त्या दि. २६ नोव्हेंबर, १९४९ च्या पावन क्षणाच्या अमृतमहोत्सवी समारंभाच्या निमित्ताने जळगाव जिल्हा येथील, सामाजिक न्याय भवनमध्ये, बाबासाहेब आंबेडकर नॅशनल असोसिएशन ऑफ इंडिअर्स (बाजार), म. फुले रा. शाहू डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर साहित्य मंच, जळगाव आणि सामाजिक न्याय विभाग, जळगाव जिल्हा यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित भव्य राज्यस्तरीय कवी



संमेलनाच्या अध्यक्षपदावरून बोलताना आपल्या वक्तव्यामधून, कित्येक दशकांच्या सामाजिक समर्पित सेवेस्तव विविध राष्ट्रीय तथा अंतर्राष्ट्रीय पुरस्कारासह साऊथ वेस्टर्न अमेरिकन विद्यापीठातर्फे मानद डॉक्टरेट

पदवी प्राप्त डॉ. विजयकुमार कस्तुरे, डव्होकेट, चिखली, बुलढाणा, राष्ट्रीय कार्यकारी उपाध्यक्ष, केंद्रीय मानवाधिकार संगठन नई दिल्ली यांनी वरील प्रमाणे निवेदन करून उपरोक्त सर्व महामानवांना व भारतीय

संविधानास आपल्या काव्यगायनातून मानवंदना दिली. या अभिनव सोहळ्याला मा. भगवान भटकर, मा. कार्यक्रम अधिकारी, जळगाव आकाशवाणी, तथा मा. भरत शिरसाठ, महासचिव, बौद्ध साहित्य परिषद,

महाराष्ट्र यांची तथा बानाईचे अध्यक्ष मा. आर. जे. सुरवाडे यांच्या सह ज्येष्ठ साहित्यिक तथा समर्पक कथाकारिसाठी अमेरिकन मानद डॉक्टर ऑफ लिटरेचर पदवी प्राप्त डॉ. बबनराव महामुने, संभाजीनगर (औरंगाबाद), ज्येष्ठ समाजसेवक म्हणून अमेरिकन डॉक्टरेट पदवी प्राप्त कवी डॉ. डी. व्ही. खरात, सचिव, नागसेन क्रिडा व सांस्कृतिक समिती, चिखली, बुलढाणा, शाहीर इश्वर वाघ, ज्येष्ठ पत्रकार सोपान भवर इ. मान्यवर व ज्येष्ठ कवी साहित्यिक निमंत्रित होते. याप्रसंगी भारतीय संविधान दिना संदर्भाचे औचित्य साधून मान्यवरांनी आपले विचार मांडले. तसेच ज्येष्ठ कवयित्री ज्योती वाघ तथा शहानूर मॅडम, कवी सुरांग मेढे, मनोहर तायडे, जळगाव, मा. सोनडवले, नागपूर इत्यादी उपस्थित सर्व मान्यवर कवींनी भारतीय संविधानावरील आपापल्या सुरेख गझल-रचना सादर करून संविधान सोहळ्यात चैतन्य निर्माण केले.

संविधान दिन साजरा



■ लोकनेता न्यूज नेटवर्क

माहूर । प्रतिनिधी

माहूर तालुक्यातील हिाणी येथील जि.प. उच्च प्राथमिक शाळेत संविधान दिन उत्साहात साजरा करण्यात आला. यावेळी घटनेचे शिल्पकार डॉ

बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले यावेळी शाळेचे मुख्याध्यापक बी.ए.पाटील, शिक्षक एन. एल. होळगे, एस. एस. कोनाळे, डी. पी. शिंदे, शुभम जयस्वाल, धीरज इंगोले, दिगांबर डुकरे, देविदास नरवाडे आदी उपस्थित होते.

भारतीय संविधान दिना निमित्त एमपीजे चे उद्देशिका वाचून संविधान दिन साजरा

■ लोकनेता न्यूज नेटवर्क

उमरखेड । सय्यद रहीम राजा

उमरखेड मुहम्मेट फार पिस न्ड जस्टिस (एमपीजे) या संघटने तर्फे दर वर्षी प्रमाणे याही वर्षी २६ नोव्हें (संविधान दिवस) ते २६ जाने (प्रजासत्ताक दिन) पर्यंत संविधान सर्वासाठी अभियान राबविण्यात येत आहे. या अभियानांतर्गत आज २६ नोव्हेंबर २०२४ रोजी संविधान दिना निमित्त सकाळी १० वाजता डॉ बाबासाहेब आंबेडकर पुतळ्या समोर संविधान उद्देशिके च्या वाचनाचे कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे. यात सर्व संविधान प्रेमी - सामाजिक संघटना - नागरिकांनी सहभाग घेतला. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या पुतळ्याला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करून कार्यक्रमाला सुरवात करण्यात आली. या वेळी अनेक कार्यकर्तांनी संविधाना विषयी आपले विचार व्यक्त केले. सुसंचलन सामाजिक कार्यकर्ते प्रा. गजानन दामोदर



यांनी तर आभार प्रदर्शन एमपीजे शहराध्यक्ष मोहसीन राज यांनी केले. या प्रसंगी व्ही एच हनवते, उत्तम बरवड, देवानंद मोरे, आत्माराम हापसे, पत्रकार सिद्धार्थ दिवेकर, प्रा. गजानन दामोदर, गजानन भालेराव, वैशाली कवडे मोनिका पाईकराव, जयभिम गायकवाड, प्रकाश वाघमारे, गोविंदराव दरणे, प्रफुल दिवेकर, अनिल मांगुळकर, हाफीज अन्सार, मोहसीन राज, डॉ फारुक अबरार, इरफान

खान, प्रकाश चव्हाण, देविदास शेवाळे, धम्मनांद काळबांडे, सैय्यद रजा, अ. जहीर, समीर अहेमद तसेच विविध सामाजिक संघटना, पक्ष, पत्रकार, संविधान प्रेमी नागरिक उपस्थित होते. एमपीजे च्या २६ जानेवारी पर्यंत राबविण्यात येणाऱ्या अभियानात सर्व नागरिकांनी सहभाग व सहकार्य करण्याचे आवाहन जिल्हा सचिव हाफीज अन्सार हुसैनी यांनी केले होते.

जिजाऊ ज्ञानमंदिर स्टार एज्युकेशन अवार्ड २०२४ ने सन्मानित



■ लोकनेता न्यूज नेटवर्क

मुखेड । शिवकुमार बिरादार

मुखेड, सन २०१० पासून कार्यरत असलेल्या जिजाऊ ज्ञानमंदिर सेमी इंग्लिश स्कूल ने मुखेड शहरातच नव्हे तर पंचक्रोशीत आपल्या शैक्षणिक कार्याचा व निकालाचा चढता आलेख ठेवत एक वेगळा ठसा उमटवला आहे. गेल्या वीस वर्षापासून शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी व मुख्याध्यापक तथा सचिव जगदीप जोगदंड यांनी केलेले कार्य सर्वांचे आकर्षण असून सर्वांगसुंदर निसर्गशाळा

म्हणून जिजाऊ ज्ञानमंदिर देखणी शाळा तर आहेच पण येथील विद्यार्थी गुणवंत, यशवंत प्रगतीशील आहेत. जे की आपल्या बुद्धिमतेच्या बळावर बेसिक नॉलेज घेवून खखड, इंजिनिअर, डॉक्टर, क्लास वन अधिकारी पदापर्यंत पोहचून यशस्वीपणे कार्यरत आहेत. यशस्वी विद्यार्थी हेच या शाळेची खरी कमाई आहे. याच शैक्षणिक कार्याची दखल घेवून शाळेला यापूर्वीही अनेक राज्यस्तरीय पुरस्कार मिळाले आहेत. यावर्षीही मुंबई येथे आयोजित शैक्षणिक फेअर मध्ये एडव्हर आयोजित स्टार एज्युकेशन अवार्ड २०२४ चा



बेस्ट स्कूल अवार्ड जिजाऊ ज्ञानमंदिर मुखेड ला भव्य अशा कार्यक्रमात देऊन सन्मानित करण्यात आले आहे. संस्थेचे कोषाध्यक्ष जगदीप जोगदंड यांनी हा पुरस्कार सन्मानपूर्वक स्वीकारला. संस्थाध्यक्ष ज्ञानोबा जोगदंड यांनी हा पुरस्कार सर्व शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी, मुख्याध्यापक यांना समर्पित केला आहे. पालकांचा शाळेविषयी असलेला विश्वास, विद्यार्थ्यांची मेहनत यामुळेच हा पुरस्कार सर्वांच्या प्रयत्नांमुळे शाळेला मिळाला आहे. याबद्दल सर्वत्र शाळेचे कौतुक होत आहे.

औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था माहूर. जि. नांदेड येथे दि. २६. नोव्हेंबर रोजी संविधान दिना निमित्त संविधान निमित्त भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून संविधान उद्देशिकेचे सामूहिक वाचन करून संविधान दिन साजरा करण्यात आला. या वेळी उपस्थित कर्मचारी वृंद.

मा. खा. प्रतापराव पाटील चिखलीकर यांच्या समर्थकांनी केला उस्माननगर मध्ये जल्लोष

वारकड गुरुजी यांच्या नेतृत्वाखाली आनंदोत्सव जल्लोष साजरा

■ लोकनेता न्यूज नेटवर्क

उस्माननगर । गणेश लोखंडे

संपूर्ण राज्यांचे लक्ष लागलेल्या व बहुचर्चित असलेल्या लोहा विधानसभेचा निकाल २३ नोव्हेंबर रोजी जाहीर झाला. या आतितटीच्या व प्रतिष्ठेच्या निवडणुकीत माजी खासदार तथा लोकनेते प्रतापराव पाटील चिखलीकर प्रचंड मतांनी विजयी झाल्याबद्दल उस्माननगर येथील भाजपा राष्ट्रीय सदस्य तथा ज्येष्ठ कार्यकर्ते तुकाराम वारकड गुरुजी यांच्या नेतृत्वाखाली गुलालाची उधळण व फटक्यांची आतिशबाजी करून विद्यमान आमदार लोकनेते प्रतापराव पाटील चिखलीकर यांच्या समर्थकांनी जल्लोष साजरा केला. लोहा कंधार विधानसभा मतदारसंघातील लढतीकडे संपूर्ण महाराष्ट्राचे लक्ष लागले होते कारण प्रतापराव पाटील चिखलीकर यांची सखी बहीण सौ. आशाबाई श्यामसुंदर शिंदे यांनी आवाहन दिले होते. त्यामुळे

या ठिकाणी विधानसभेला बहिण विरुद्ध भाऊ असा सामना रंगला होता. मात्र मतदारसंघात मात्र बहीण विरुद्ध भाऊ लढत झालीच नाही. बहिण भाऊ असलेल्या आशाबाई शिंदे आणि प्रतापराव पाटील चिखलीकर यांच्यात राज्यात अतितटीची लढत म्हणून या मतदारसंघाकडे पाहिले जात होते. चिखलीकर यांचा गड असलेल्या मतदारसंघ काबीज करण्यात चिखलीकर यशस्वी ठरल्यामुळे कार्यकर्त्यांमध्ये उत्साहाचे आणि आनंदाचे वातावरण पसरले आहे. लोहा-कंधार कंधार विधानसभेच्या अतितटीच्या लढतीमध्ये महायुतीचे उमेदवार माजी खासदार प्रतापराव पाटील चिखलीकर हे तिसऱ्यांदा आमदार म्हणून उस्माननगर येथून जास्त मताधिक्याने निवडून आल्या बद्दल व विजयी झाल्यामुळे (राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी अजितदादा पवार गट) व महायुतीच्या कार्यकर्त्यांनी व उस्माननगर तालुका कंधार येथील बस स्टँड चौकात तु.श वारकड गुरुजी (भाजपा राष्ट्रीय कार्यकारिणी



सदस्य) यांच्या नेतृत्वाखालील फटक्यांची आतिशबाजी करित गुलालाची उधळण करीत डि जे च्या तालावर आनंदोत्सव साजरा करण्यात आला. माजी खासदार तथा लोकनेते प्रतापराव पाटील



चिखलीकर यांची तिसऱ्यांदा लोहा-कंधार विधान सभेचे आमदार झाल्याबद्दल प्रतापराव पाटील चिखलीकर यांचे कडुर समर्थक वैजनाथ पाटील घोरबांड (माजी सरपंच) माधवराव भिसे (जिल्हा परिषद सदस्य प्रतिनिधी), संजय उर्फ रूद्र वारकड

(भाजपा युवा तालुका सरचिटणीस तथा ग्रामपंचायत सदस्य), आमिन आदमनकर (माजी सरपंच), शिवशंकर काळे (भाजपा पंचायतराज व ग्रामविकास विभाग मराठवाडा सह-संयोजक, तथा ग्रामपंचायत सदस्य) बाबुराव पाटील घोरबांड, शोभेराव पाटील काळम (सरपंच प्रतिनिधी), बालाजी रावण घोरबांड, बी.पी. घोरबांड, सुमित देशपांडे, रामदास सोनटके, वैज, शिवराज शेकारे (लाठकर), माणिक (पप्पू) काळम, बसवेश्वर वारकड, आर.आर. पाटील घोरबांड, सलीम शेख व हानमंत मोरे, आनंदराव पाटील घोरबांड, अंबादास कांबळे, बालाजी ना. घोरबांड, गोरे, होळगे, आगाशे, डांगे, कृष्णा भिसे, यांच्या सहित माजी खासदार तथा विद्यमान आमदार लोकनेते प्रतापराव पाटील चिखलीकर कार्यकर्त्यांनी डि जे च्या निनादात गुलाल उधळून व घोषणा देऊन फटाक्यांची आतषबाजी करून आनंदोत्सव जल्लोष साजरा करण्यात आला.

हे पत्रक, मालक, मुद्रक, प्रकाशक संपादक ज्ञानेश्वर भाऊसाहेब मुंडे यांनी न्यू गीता प्रिंटिंग प्रेस मिरकाळा ता. गेवराई जि. बीड ४३११२७ येथे छापून दैनिक लोकनेता कार्यालय हो. नं. ५०, मेन रोड मिरकाळा ता. गेवराई जि. बीड ४३११२७ (महाराष्ट्र) येथे प्रकाशित केले आहे. मो. नं. ८४५९९७०९०४

This Newspaper is printed by owner, printer, publisher editor Dyaneshwar Bhausaheb Mundhe at New Geeta Printing Press Mirkala Ta Gevrai District Beed 431127 and published at Dainik Lokneta Office Ho.No. 50, Main Road Mirakala Ta Gevarai District Beed 431127 (Maharashtra) Mo no 84599 77904